

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/190223>

Тип работы: Доклад

Предмет: Философия

-

нужно дышать, употреблять воду, заселять территории, производство неизбежно потребляет какие-то материалы и воздействует на окружающую среду.

Принципиальный отказ от всех этих благ просто невозможен. Но в настоящий момент мы движемся к ситуации, где ресурсы могут иссякнуть сами по себе, и тогда так или иначе все равно речь встанет о выживании человечества без них [2, 55].

На сегодняшний день воздействие человека на природу так велико, что даже возобновляемые ресурсы рискуют стать невозобновляемыми. Например, вырубка лесов, загрязнение воды и уничтожение фитопланктона не позволяют стабильно возобновляться запасу кислорода, и он падает. Аналогичная проблема существует в сфере загрязнения воды и уменьшением запасов пресной воды.

С экономической точки зрения, основными потребителями ресурса являются развитые страны с широким и разноплановым производством. Как мы уже отмечали ранее, на доиндустриальных этапах развития человечество легче вписывалось в естественное функционирование экосистемы, и малоразвитые страны в этом смысле на данный момент представляют меньшую опасность для экологии, хотя и демонстрируют более низкий уровень жизни [3, 235].

Таким образом, мы видим двуаспектную проблему: зависимость человека от природы наряду с нанесением вреда и уничтожением природы.

Зависимость человека от природы не преодолена, напротив, она приобрела качественно новый, глобальный масштаб: XX век стал эпохой столкновения человека с природой, когда на уровне цивилизационных возможностей он уже не уступал ей в обладании и умении использовать разрушительные силы. Вместе с тем зависимость человека от природы снизилась лишь относительно, в части же важнейших средств своего жизнеобеспечения он продолжает быть принципиально зависим от естественной среды своего жизнеобеспечения.

Проблемы состояния окружающей среды, использования природных ресурсов и социально-экономического развития общества должны расцениваться как глобальные, самоценные и жизненно важные. При этом они не могут рассматриваться изолированно: как в отрыве друг от друга, так и, во-вторых, локально, то есть в рамках отдельных стран.

Какие пути разрешения проблемы ресурсов можно найти в настоящий

Литература

1. Дерябин В.А. Экология. - Екатеринбург: Изд-во Урал. ун-та, 2016. - 136 с.
2. Дякина С.П. Обострение борьбы за природные ресурсы в современном мире // Гуманитарные, социально-экономические и общественные науки, № 1, 2015, с. 52-55.
3. Еремин С. В. Технологические инновации - путь к неисчерпаемости природного ресурса (на примере газовой отрасли) // Вестник РГГУ. Серия «Экономика. Управление. Право», № 4-2, 2019, с. 235-246.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/190223>